
Referat fra VUR-møde d. 4. oktober 2023 kl. 16.30

Formand: Marcus Frøjk Melau

Næstformand: Laura Jensen

Medlemmer: Annabelle Rehn, Emil Frederik Hansen, Kira Lomholt-Busch, Kristine

Højtorp Andersen, Laura Kristine Jensen, Lærke Porsgaard Jørgensen,

Marcus Frøjk Melau, Theodor Hansen, Valdemar Christian Ellekilde

Ungdomsskole

medarbejder:

Kenneth Agernem

Gæster: Emil Frederik Hansen

Afbud: Kenneth (Grundet sygdom), Valdemar Ellekilde, Kristine Andersen

Referent: Lærke Porsgaard Jørgensen

Mødested: Viborg Ungdomsskole, Reberbanen 13, mødelokale 15

1. Formalia

a. Valg af dirigent

Annabelle stiller op som dirigent. Annabelle er valgt som dirigent ved aktiv opbakning..

b. Valg af referent

Lærke stiller op som referent. Lærke er valgt som referent ved aktiv opbakning.

c. Godkendelse af referat fra sidste møde d. 6. september

Referatet er godkendt.

d. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen er godkendt.

2. Nyt fra Formandskabet

● Møde med Sanne / Status på økonomi

○ Marcus har været til møde med Sanne til en snak omkring vores kommende

udgifter til Ungdommens Iværksætternetværk. Derudover drøftede de den

nuværende økonomiske situation. Der er afsat penge til generalforsamling,

udgivelse samt forplejning. Udover dette er der ikke flere penge tilbage.

● Møde med Rasmus, Projektleder for Karriereby Viborg

○ Marcus har været til møde med Karriereby Viborg. Karriereby Viborg vil gerne

invitere til kvartalsvise erfaringsudvekslingsmøder. Formanden foreslår, at det er

formandskab og evt. koordinator som deltager på disse møder.



● Lokale til lancering af udgivelse

○ Vi har fået bekræftet booking af Multisalen (byrådssalen) d. 16. november kl. 15-16.

Marcus sørger for invitation til samtlige byrådsmedlemmer og andre interessenter.

● Ansøgning fra VU og DSU

○ Vi har modtaget ansøgningen “Unges trivsel/mistrivsel og bowling” på 9120 kr. fra

Venstres Ungdom i Viborg samt Danmarks Socialdemokratiske Ungdom i Viborg. Da

vi ikke har økonomi til at bevilge penge til projekter, udsender Kenneth et afslag på

ansøgningen.

● Ungetinget 2023 i Norge

○ Lærke har fået en plads til Ungetinget.

3. Nyt fra sekretariatet

● https://viborg.dk/demokrati-og-indflydelse/dagsordener-og-referater/?contextId=4198&tex

t=&type=1&term=0b26e9bc87be4ba29426986367a5dfc7&committee=&offset=0&limit=12

● Ungdomsringens Kongres og Årsmøde

○ Kenneth orienterede på formandskabsmødet om forskellige muligheder. Efter

formandskabsmødet skulle han til møde med regionsformanden og vil give en

update på VUR-mødet.

Nyt fra sekretariatet bliver rykket til næste møde grundet sygdom.

4. Nyt fra arbejdsgrupper og repræsentantskaber

● Nyt fra NAU

○ Marcus orienterer om NAU’s aktuelle arbejde på mødet.

1. Forespørgsel vedrørende lovpligtige ungdomsråd i hele Danmark. NAU er i dialog

med Folketinget, og en høring vil finde sted i nærmeste fremtid.

2. Marcus opfordrer til at VUR-medlemmer deltager til Landsmødet. Landsmødet

finder sted i Strib, Middelfart d. 17-19 november.

- Medlemmerne viser interesse.

● Bestyrelsesmøde i UngBo

○ Marcus har været til bestyrelsesmøde i UngBo. Det var et fint møde, hvor

størstedelen af mødet gik til at godkende budget og regnskab for sidste kvartal.

Desuden orienterede Marcus om vores kommende udgivelse. Der var meget positiv

respons fra hele bestyrelsen.

● Bestyrelsesmøde i Viborg Ungdomsskole

○ Marcus kunne desværre ikke deltage i mødet grundet studietur. Derfor tilsendte

han bestyrelsen et statusnotat om den nuværende situation i VUR - herunder vores

igangværende projekter.

5. Drøftelse: Ungdommens Iværksætternetværk

● Programmet for første event tirsdag d. 10. november bliver fremlagt, så rådet er orienteret

om det før dagen.

● Der er bestilt notesbøger og kuglepenne til deltagerne.

● Morgenuddeling og andet markedsføring

https://viborg.dk/demokrati-og-indflydelse/dagsordener-og-referater/?contextId=4198&text=&type=1&term=0b26e9bc87be4ba29426986367a5dfc7&committee=&offset=0&limit=12
https://viborg.dk/demokrati-og-indflydelse/dagsordener-og-referater/?contextId=4198&text=&type=1&term=0b26e9bc87be4ba29426986367a5dfc7&committee=&offset=0&limit=12


Flyers og net på Viborg Katedralskole blev uddelt. Der er sat en målsætning om at dele

flyers ud til alle ungdomsuddannelserne før tilmeldingsfristen.

Lærke, Marcus & Theodor mødes i morgen (d. 5. oktober) ved Midtbyens Gymnasium kl.

7.40.

6. Generalforsamling

● Planlægningsgruppen for generalforsamling har haft møde d. 28. september, hvor der blev

planlagt lokation, forslag til program osv. Ungdomsrådet skal endelig vedtage indkaldelsen,

samt formulere evt. ønsker til vedtægtsændringer.

I planlægningsgruppen er der blevet lagt fokus på at bowling vil hjælpe med at skabe et

aktivt fællesskab i modsætning til den underholdning der har været tidligere år.

Planlægningsgruppen er i dialog med Tinghallens Café Down Under.

Der er sat en forventning om at et kortere møde ville skabe et mere overskueligt og

velkomment miljø blandt deltagerne.

Formel dagsorden:

1) Valg af dirigent

- Arbejdsgruppen indstiller Anton fra NAU's bestyrelse som dirigent.

Rådet godkender at indstille Anton som dirigent

2) Årsberetning

3) Forslag og debat om fremtidige opgaver

4) Behandling af ændringsforslag til vedtægter

5) Valg af fem ungdomsrådsmedlemmer

6) Valg af fem suppleanter

7) Eventuelt

Forslag til vedtægtsændringer:

Arbejdsgruppen indstiller følgende ændringsforslag til rådets godkendelse:

Paragraf Nuværende ordlyd Foreslået ordlyd

§4 stk. 2 Viborg Ungdomsråds
medlemmer skal være i
aldersgruppen fra og med 9.
klasse til 24 år, bosiddende i
Viborg Kommune eller
indskrevet på en
ungdomsuddannelse eller

Viborg Ungdomsråds
medlemmer skal være i
aldersgruppen fra og med 7.
klasse til 24 år, bosiddende i
Viborg Kommune eller
indskrevet på en
ungdomsuddannelse eller



uddannelse svarende til 9.
eller 10. klasses niveau i
Viborg Kommune.

uddannelse svarende til
7.-10. klasses niveau i
Viborg Kommune.

§7 stk. 1 Alle Viborg Ungdomsråds
møder er offentlige, og alle
unge i aldersgruppen fra og
med 9. klasse til 24 år kan
deltage uden stemmeret.

Alle Viborg Ungdomsråds
møder er offentlige, og alle
unge i aldersgruppen fra og
med 7. klasse til 24 år kan
deltage uden stemmeret.

Begge ændringsforslag er enstemmigt vedtaget.

7. Nyt Medlem

● Emil Frederik Hansen ønsker indsupplering som medlem af VUR.

Emil er ved enigt råd blevet indsuppleret til VUR.

8. Byrådsdagen

● Vi er blevet inviteret til at holde et oplæg til byrådsdagen d. 20. november.

Marcus deltager. De øvrige medlemmer opfordres til at tage eventet til overvejelse.

9. Evt.

Det officielle møde bliver lukket klokken 17.50

Herefter start på arbejdsgrupper den resterende tid indtil 19.30.

Formanden foreslår, at den resterende tid bruges på spørgeskema til kommende udgivelse samt optagelse af

videoer til GF23.


